

打杂也快乐
萧山国际机场实习有感

2006级空乘C班 朱志萍

时光飞逝,不经意间,忙忙碌碌的实习生活已过去了一大半。快要离别了,心中难免有几分不舍。令人欣慰的是,在实习的这段日子里,我成长了不少。

实习刚开始正值北京奥运期间,各地公共场所都加强了安全检查,机场也不例外,候机楼的六个到达、出发门都新增了一道安检,于是我们便被调配成了新增防爆安检的工作人员。以前看到那些身着制服的安检人员都很羡慕,所以戴上安检标志后,我们一个个都无比兴奋。然而神气的代价也是相当大的,早班需要清晨五点半到岗,而晚班的下班时间只能祈祷航班能够准时到达,否则就只能欣赏着日出等待第二天的人员来接班。我们的工作任务是检测易燃易爆物品,高科技真是先进,简单的擦拭,加上6.6秒的样品检测,就能判断是否有易燃易爆物品。但是让人头疼的并不是高科技仪器的使

用,而是对被检客人的解释和劝导。往往有些要进入候机楼的客人不配合检查,还有些人要硬闯,阻拦、解释、劝导,一天下来常常感到筋疲力尽。当然配合和理解的客人还是大多数,当他们接受检查完毕临走前还道声“谢谢”的时候,我心添了几分安慰,因为这简单的两个字是对自己工作的理解和认可,在自己亲身感受到“谢谢”的神奇力量之后,我再也不吝啬这两个字了,我会对任何配合支持我的人道一声“谢谢”。

防爆安检的工作期间,我们还担任了一部分的问询员工作。每天都有不计其数的客人问询卫生间位置、航班信息、巴士乘坐方法等,其中还有很多国外客人,这不仅锻炼了我们的耐性,同时也提高了我们的英语会话能力。遇到个别语言不通的客人,我们还会为他们引路,这是对客人的一种责任。虽然俗话说“多事不如少一事”,但是我们这些业余的问询员还是从中得到了超越付出的快乐和欣慰。

或许有很多人感觉在实习单

位辛苦一段时间,不仅文未得,而且从事的大多是打水、扫地、剪报纸等杂活,“实习生”变成了“打杂生”,感觉心理不平衡。但是从另一个角度去考虑,“打杂”是我们实习的必修课。“打杂”的日子,正是了解工作流程、熟悉业务知识,寻找自身差距的好时机,把实习岗位作为了解一个行业的窗口,处处留心,多观察,多思考,收获才会更多。

实习是一段独特的经历,它对人是一种综合素质与能力的考验。

在这样考验中,我经受住了,没有成为一个懦弱者。先做人后做事,这是一个职场生存的法则。在与党群部领导同事交往的过程中,我更是深深地体会到了会做人和与人交往的重要性。

实习是一段独特的经历,它对人是一种综合素质与能力的考验。在这样考验中,我经受住了,没有成为一个懦弱者。先做人后做事,这是一个职场生存的法则。在与党群部领导同事交往的过程中,我更是深深地体会到了会做人和与人交往的重要性。

回家过年,是中国人几千年的传统,春运也成了现代中国最为壮观的风景,千万里人潮奔腾不息,一个个游子把厚重的行装和漂泊的疲惫,魂牵的思念与灿烂的笑容带回故土。

大年初一,我也又一次汇入这茫茫人海中,涌动在归乡旅程。

车轮滚滚,思绪翩翩,脑海里闪动着一幅幅故乡的画卷,也不时跳出一张张熟悉的面孔。多想悠闲地寻找故里的每一个足迹,多想紧紧握握亲朋的每一双手。特别是年迈的父母,旅途中不时打来关切的电话,声声叮咛着心事,激起心底难以言状的那份愧疚感,常年的奔劳劳作,对老人关心太少,几月前,老人来杭州查病,也忙于工作没有作陪,只是见一面,匆匆几小时。发誓此去家中,一定要陪老人聊个够,享受那份絮絮叨叨的年夜饭。更不要说劳累家常了。

最感伤处是借别年迈的父母,因为与老人相聚的机会屈指可数。古语说:忠孝不可两全,现代社会更是少有老人整天拥有满堂人气,坐享儿孙绕膝的天伦之乐。不过从他们带几分遗憾和留恋的脸上,我已经读解了那份对幸福的满足感。

因为在那块土地上,儿女们积下很多的人脉资源,留下了一些让她们为之自豪的荣耀,使他们成为周围人敬重的老人,而在他乡发展成功与快乐。

俗语说,万事开头难。作为一名刚刚走出校门的毕业生,工作经验及社会经验都不丰富,创业之路注定是崎岖不平的。在这过程中,我曾不止一次哭过,甚至想到过放弃,但是在周围亲人的支持鼓励下,我坚持了下来,继续朝着梦想的大路前进。

从创办广告公司至今,虽然免不了磕磕碰碰,但总的来说还是比较顺利,并且公司正日新月异上正轨,也得到了周围人群的好评及同行间的赞许。在创业过程中,我深刻地体会到了工作的艰辛,也学到了许多社会经验。例如:需要向同行请教经验,交流想法;同事间怎样相处更融洽,工作上怎样相互配合更好;在工作过程中要以诚相待,开公司要具备的客要素,各道手续,公司的经营方向之类的问题,这些都是以前未曾仔细思考过的。其中感受最深刻的是,当公司处于周转不灵,面临强劲竞争对手时,我会和公司员工一起面对,一起解决,一起化解危机,绝不退缩,当公司处于顺利运行阶段时,我会居安思危,尽量避免危机的侵犯,保证公司顺利运行。

在大学时期所从事学生干部工作所积累的经验,在此时也发挥了作用。在校期间,我曾担任过生活委员和寝室长,职务虽然看似不起眼,但这却和同学们的生活、健康息息相关,不可忽视。为此我认真负责打扫教室卫生,给同学们营造一个健康良好的学习环境,我们班也多次被学院评为优秀教室,免检教室,同时我的努力付出也得到了老师和同学们的一致好评。

我在院报担任过通讯员,这项工作很繁杂,没有具体的工作定位,但是却要有责任感,遇到困难不退缩,要勇敢面对,院报的信息收集和报纸发放也是一件很繁杂的工作,收集的信息内容不够新颖就很少会有人关注,那么多的报纸要发到每个班也不是一件容易的事情。这些繁杂的工作不仅锻炼了我的耐心,也为我以后的工作奠定了基础。身为一名党员,我时刻提醒自己要发挥模范带头作用,为同学多做贡献,在社会上也同样要为人民多做贡献,奉献自己的最大力量。

现在我深刻体会到学校不但是一个教育人的地方,而且是我们走上工作岗位的一个很好的平台,我很感谢曾经为我们辛勤付出的老师们。社会是一个大学堂,在这一突破自己的过程中,带给我的最好财富,不是金钱,而是领悟、体会、感觉、思考,是一种磨练之后的平和的心态。

对于我来说,任何一次成功的背后,都可能潜伏着更大的失败,但是有了这种积极的心态,任何失败都不足畏惧,也许这就是我绝望中能找到希望的秘诀所在。

在今后的人生道路上,我会用实际行动证明,只要坚持,没有什么办不到的事情。

职场无小事
京杭大酒店实习有感

2007级文秘班 程秉

假期是我们接触社会的好时机。为了在毕业前给自己增加一些工作经验,也为了使自己更容易地感受到竞争的压力,促使自己时刻珍惜学习机会,这个寒假,我到京杭大酒店亲身体验了一次职业人的感觉。

我学习的是文秘专业,在学校了解到秘书工作不仅多而且杂,几乎涉及了每个行业,各行各业都需要好秘书,而每一个优秀的秘书都是从最基础的工作做起的,我的此次寒假实践也是从事秘书最基础的工作。

在酒店,我的实习岗位是领班助理,主要任务是接听电话、为顾客包厢和整理资料。刚接到工作任务时,我觉得接电话是一件非常简单的事,因为学习如何接好电话是秘书最基础的本领,我只要在电话铃响后的两到三声之间接起,然后态度可亲地接听电话就行了。其实不然,打电话预订包厢的很多顾客都是熟客,他们很想我们一接到电话就能听出他们是谁,然后为他们预定专用包厢。可是我一开始并不能辨别对方是谁,还不停地问对方贵姓,结果对方对我的表现显得非常不满。晚上,我跟着领班学习整理资料,才发现这也并非我想象中那么容易。我们需要统计出不同档次食客消费的数额,还要统计出各类食客所占比例等数据。统计数据不仅需要细

心,也需要耐心,小事也要用心才能做好。

一天工作下来,我感觉自己长大了不少,虽然累,但我觉得值。晚上躺在床上,我思考着一天工作中失误的地方,想着第二天需要改进的地方,因为这里不是学校,没有老师会告诉你今天该做什么,明天该做什么,很多事情都必须自己自觉去做,而且要尽最大的努力做到最好。

这个寒假,我在京杭大酒店工作了16天,在这里,我不断提升自己的专业技能,同时也不断向他人学习做人的道理。其中,给我留下深刻印象的是一名一级厨师,他平时下班后也不急着回家,而是在酒店的休息室研究菜谱或者是一些厨师考核方面的书。我问他为什么,他说,现在社会竞争激烈,厨师的压力也很大,并不是每个顾客都喜欢他烧的菜,所以他必须不断学习,不断翻新菜式,让顾客满意,这样才能在社会立足。听了他的话,我想了很久,我庆幸自己还是一名学生,可以无忧无虑地生活,同时也感觉到巨大的竞争压力正向我们越来越近,学习是不进则退,职场又何尝不是这样?

这个寒假,我明白了要想将来走上理想的工作岗位,现在必须认真学习专业知识,这样以后在工作岗位上才能更得心应手。作为一名育英人,我秉承“厚德载物,自强不息”的校训精神,在以后的工作中,相信这次经历会促使我更加用心,因为自己学的是文化市场营销专业,这工作和我的专业

完全沾边,我也想过不干了。后来在奶奶的开导下,我才明白现在自己只是个临时工,没有很多对口的工作在那里等我,能做这个已经很不错了。于是我坚持了下来。

从这次实践中,我也学到了很多,比如人际交往和待人处世的技术。在人与人的交往中,我能够看到自身的价值。如果你只问耕耘不问收获,那么你一定会交到很多朋友;对待朋友千万不要斤斤计较;不论做什么事情都要有主动性和积极性;对待成功要有信心;要学会与周围的人交流思想,关心他人。

打工的日子,有喜有忧,有欢乐

也有苦累,也许这就是打工生活吧。

我不知道有多少打工的人有过这种感觉,但总的来说,这次的经历是我以后迈向社会的重要一步。

如今,在人才市场上,大学生已不是什么“抢手货”。在用人单位的招聘条件中,几乎都写着有工作经验者优先。因此,大学生不仅要有理论知识,工作经验的积累也是必不可少的。目前就业形势不容乐观,竞争日趋激烈,大学生也需要吃苦耐劳的精神,要有基层做起的思想准备。

打工的艰辛,让我深有体会。每天都在忙着重复着相同的工作,到下午5点下班时,总会感到脖子很酸,背也很痛。尤其是在漫天飞雪的严寒环境中,更是腰酸背痛。有一次,我一不小心,手指就被烫出一个泡来,走在路上,寒风吹在脸上,凉飕飕的,脸都被冻红了。

很多亲戚和邻居问我能挣多少工资,我说没多少,他们就都劝我,难得放假回家,还不如在家里好好休息。

寒假只有短短的一个月,在假期里,

我初步体验了工作的艰辛和职业人的感觉,锻炼了自己意志品质,我相信这次经历会促使我更加用心,为以后正式进入职场做好准备。

多一次实践 多一分感悟

2007级计应A班 吕鹏凯

他们尽快熟悉了解自己。

第二,在工作中,热情、耐心和信心也很重要。不管在哪个行业,热情、耐心和信心都是不可或缺的,热情让我们对工作充满激情,愿意为共同的目标奋斗;

耐心又让我们细致地对待工作,力求做好每个细节,精益求精;信心让我们相信自己,相信伙伴、共同努力、积极配合,热情、耐心和信心相互促进,不断碰撞出最美丽的火花,使工作充满快乐,也提高了工作效率。

第三,要学会主动出击。刚进实习单位时,我像很多人一样做的是杂务;或

许你们认为我是你们的小字辈,要从小事做起,但有些时候,是因为他们心中没底,不知道你能做什么,“做杂务”是工作的必需,但在领导给我们考核的时候,一定要主动出击,把握好每一次机会,份内的工作当然要认真完成,但勇敢地“主动请缨”却能赢得更多的机会。只要勤于勤学、勤做,就会有意想不到的收获。

第四,做事要有条理。“做什么事

情都要有条理。”这是经理给我的忠告。养成讲究条理的好习惯,能让我们在工作中游刃有余、事半功倍。

另外,在学生会和社团工作时就有体会,对每一个活动都要尽心尽责,而在公司工作中,责任心则变得更加重要。特别是在赶货的那两天,当订单不能及时交货时,就可能影响整批货物的出货时间,会给我带来难以预计的损失,可谓责任重大。虽然现在我是一名大学生,但现在养成对自己所做的事负责任,才能真正走出校门,打下良好的基础。

从走进大学开始,就发现问题似乎成了我们身边人说不完的话题。而假期社会实践,则正好给了我们这样一个机会。

实践不仅让我们拓展了知识面,开阔了视野,增加了工作经验,也锻炼和提升了能力。

通过这15天的实践,我学会了人际交往的技巧,也学到了技术。新学期开始了,我想我会付出更多努力,把专业知识学好,为将来走进社会做好准备。



艺术系文管专业学子在博物馆参观调研。王广平摄

2009年3月

浙江育英职业技术学院报

2009年3月

浙江育英职业技术学院报

人文育英

责任编辑:刘飞燕
实习编辑:张蕾 虞志斌 黄周云

5

拿什么献给你,我的至爱亲朋?

新年故里行散记
刘志仁

举杯——致敬,因为成功是属于他们的。

不过在家中的亲朋好友眼中,在外发展的人都是成功的,其实更多的是融入他们对你的厚重期待。多日不见,都想聚在餐桌上,借着美酒佳肴,叙旧话情,分享各自的喜悦。盛情难却,又不得不婉拒,因为日程全被排满,从中午到晚上,一场连着一场,费了好大的力气,好不容易推掉,不冷不热地挤进又一场,当你往日的十几个铁哥们聚在那裡,呼唤着你,什么理由去推脱都显得苍白。只好跑场子,一天连续赶四、五场酒席,早上出了一直喝到深夜才归。

一杯又一杯,杯杯都是情,中国的酒文化让人热血沸腾,中国的酒文化又让人不堪其重。当老人关心太少,几月前,老人来杭州查病,也忙于工作没有作陪,只是见一下面,匆匆几小时。发誓此去家中,一定要陪老人聊个够,享受那份絮絮叨叨的晚饭。但下年后,一切都变得不由自主,一个个拜年、约请的电话接不暇,老领导、老同事、老部下、老朋友、老同学、老学生,还有亲戚和邻居纷纭至。

大年初五小年夜,这是在返航前的最后一晚,我用全力推了所有的应酬,决心陪老人一起好好吃一个团圆饭。关了手机,拔了电话,准备安心在家。晚餐还没有开始,我以前的一个学生到了,他的手机另外一端传来一群20多年生的深情的问候声,他们已经等待多时,怎

样能揣摩到他们内心深处的每一点新的成绩,以及回乡所带来的每一点快乐,是在为他们的精神世界注入新的愉悦元素。这也许是一种更高层面的“孝”,但做好这一点也不是一件容易的事情,因为漂泊杭城5年,自己却少有过去的那种成就感,又能有多少荣耀感献给老人呢?献给关心我的远在故土的那些至爱亲朋。

所以在归途的日子里,只能把那份漂泊的苦痛和疲惫深藏,以微笑面对父母,面对每一位至爱亲朋,面对每一个日子,因为当你走出故里,那片土地已经不属于过去的你。你已经无法尽情去释放自己,你的身上肩负着他人一份沉甸甸的责任,只能为他人厚重的期待去努力打拼。一个属于自己的故乡,一个属于自己的内心最深处。(作者系学院党委宣传部部长、宣传信息中心主任)



张腾飞 摄

方寸之中绘就精彩人生

著名集邮家张雄与我院师生共话集邮之乐

本报讯 1月7日,学院收到一封热情洋溢的感谢信,信是浙江万里学院鞠芳辉老师寄来的,鞠老师在信中表达了对工商06物流A班杨涛同学的感激之情,也对我院培养出像杨涛这样品行优秀的学子深表敬意。

信中谈到,去年12月31日晚,她因公到杭州出差,不慎将钱包丢失。因当晚没有意识到,等到第二天中午发现时,已经无法确认钱包何时何处丢失,也没有找回的任何希望。她在返回宁波的路上,接到兴业银行信用卡服务部门的电话,才知道信用卡被人捡到。通过银行了解到拾卡人的联系方式,得知原来是育英学院物流专业大三学生杨涛在出租车上拾到了钱包。

鞠芳辉老师钱包内大约有1000元现金,几张银行卡,若丢失将给她带来很大不便。鞠老师说:

“杨涛同学能够拾金不昧,令我十分感激,更难得的是,我钱包中当时没有多少可供联系的通讯方式,杨涛同学不厌其烦,查找线索,最终与兴业银行信用卡服务中心取得联系并查到本人。由于我已当时已经返回宁波,杨涛同学又受我托托几经周折将钱包交到我在杭州的朋友手中,并且坚决不肯收取分文酬谢,这种急人所急,认真负责,拾金不昧的品格,确实难能可贵。”

学院对杨涛同学的优秀品行给予了充分肯定,并对其通报嘉奖。记者分别采访了杨涛和他的班主任李小白老师。当记者提起这件事,杨涛笑了笑,他说:“换了我们学院其他同学,也会这么做的。在育英三年来,感受很深的是学院十分注重对我们进行‘职业’优势品质与技能的培养,平时我们经常受到这种熏陶。所以当时只感到做这件事情是理所当然的。据李老师介绍,杨涛为人开朗大方,性格温和,在校园内与同学相处融洽,对同学生和老师都很热心。

张雄向我们介绍了他集邮的一生,他精心烹调集邮大餐,在方寸之间汲取营养,充实自己,他陶醉于集邮的丰富生活,从而更加执着地追求集邮文化,把发展集邮文化、弘扬民族精神作为自己应尽的责任和义务。其邮集《中国民信局》曾获93北京全国邮展银奖等各种大奖;邮集《中国人民解放军军邮》(1938-1951)曾获2005年湖南全国邮展大银奖。

张雄鼓励同学们乐观向上,无论是集邮还是人生路上的任何事,我们都要用积极的态度去面对。讲题贯穿了三组互动问答、集邮赠送,将气球一次次推向高潮。

党委宣传部和经济贸易系联合主办的育英人文大讲堂系列讲座之“集邮与人生”在综合楼一楼报告厅举行。著名集邮家、省邮协会副会长张雄主讲。张雄先生主持并致词,向张雄颁发了荣誉证书。

张雄向我们介绍了他集邮的一生,他精心烹调集邮大餐,在方寸之间汲取营养,充实自己,他陶醉于集邮的丰富生活,从而更加执着地追求集邮文化,把发展集邮文化、弘扬民族精神作为自己应尽的责任和义务。其邮集《中国民信局》曾获93北京全国邮展银奖等各种大奖;邮集《中国人民解放军军邮》(1938-1951)曾获2005年湖南全国邮展大银奖。

张雄鼓励同学们乐观向上,无论是集邮还是人生路上的任何事,我们都要用积极的态度去面对。讲题贯穿了三组互动问答、集邮赠送,将气球一次次推向高潮。

张雄

张雄鼓励同学们乐观向上,无论是集邮还是人生路上的任何事,我们都要用积极的态度去面对。讲题贯穿了三组互动问答、集邮赠送,将气球一次次推向高潮。

张雄鼓励同学们乐观向上,无论是集邮还是人生路上的任何事,我们都要用积极的态度去面对。讲题贯穿了三组互动问答、集邮赠送,将气球一次次推向高潮。

张雄鼓励同学们乐观向上,无论是集邮还是人生路上的任何事,我们都要用积极的态度去面对。讲题贯穿了三组互动问答、集邮赠送,将气球一次次推向高潮。